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СОЦІАЛЬНА ВІДПОВІДАЛЬНІСТЬ ЯК НЕОБХІДНА УМОВА 
ФУНКЦІОНУВАННЯ ПІДПРИЄМСТВ В УМОВАХ ВИКЛИКІВ 

 

Успіх кожної організації є результатом синергетичних зусиль, внаслідок 

діяльності  високоякісного персоналу. Взаємодія всього колективу, з мінімальним 

формальним орієнтиром при максимальній творчості і креативності, передбачає, що в 

команді є розуміння, єдність цілей, переконань, колективна ідентичність, а мета 

кожного працівника  колективу, що  пов'язана з його трудовою діяльністю, співпадає з 

загальними цілями організації. 

Цінності підприємства мають бути інкорпоровані в операційну діяльність 

персоналу та визначені у цільових результатах працівника. На мікрорівні дії 

підприємства спрямовані на задоволення соціальних цінностей, запитів споживачів 

різних категорій, що уречевлені у товарах або послугах. Під впливом інформаційних 

технологій, соціально-економічних та політичних факторів поведінка споживачів 

змінюється, відтак підприємство також змушене підвищувати вимоги до вдосконалення 

бізнес-процесів (наприклад, професійності персоналу), спрямованих на забезпечення 

різних потреб, стратегічно вибудовувати відносини із соціальними партнерами (табл. 

1.) [1, С. 41]. 
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Таблиця 1 

Відмінності загальних цінностей від корпоративної соціальної відповідальності 

Корпоративна соціальна відповідальність 

(КСО) 

Створення загальних цінностей 

Цінності 

Робити добро людям Соціальна користь та економічна вигода 

від виробничих затрат 

Громадянська позиція, благодійність, 

стійкий розвиток 

Єдність компанії й соціуму у створенні 

цінності/вартості 

З власної волі або під тиском оточення Невід’ємна складова конкурентної 

діяльності підприємства 

КСО відокремлена від максимізації 

прибутку (це додаткові соціальні витрати) 

Складова максимізації прибутку 

Напрями детермінуються метою піару чи 

особистими перевагами 

Сфери соціальної відповідальності 

визначаються специфікою бізнесу 

компанії, що самостійно здійснює вибір 

Вплив обмежується зоною 

корпоративного впливу і розміром 

бюджету КСО 

Забезпечується всім адекватно згідно з 

бюджетом компанії 

 

Основу соціального середовища організації утворює персонал. Він має ряд 

характеристик, оцінюючи які можна встановити відповідність якісних характеристик 

персоналу вимогам посади або робочого місця. Крім відмінностей людей за віком, 

статтю та національною приналежністю вони різняться за своїми потребами, 

інтересами, можливостями, поведінкою, смаками. В кожного з них – свій фізичний і 

інтелектуальний рівень, свій світогляд, образ і стиль життя. У трудовому житті 

реалізуються притаманні працівникові властивості – його кваліфікація, досвід, знання, 

працездатність, ставлення до праці й інших, сукупність яких має забезпечити такий 

процес праці, який відповідатиме певним правовим нормам, що характеризує еталон 

праці. 
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Соціальна відповідальність відображає певне співвідношення між особистістю 

та суспільством інтегрально. Тобто соціальна відповідальність є виразом всієї 

багатоманітності соціальних відносин та узагальнений вираз всіх форм 

відповідальності. Специфіка конкретних видів відповідальності обумовлена  природою 

тих суспільних відносин, всередині яких вони виникли та існують у власній якісній 

визначеності.  

Прийняття на себе відповідальності носить для корпорації винятково 

добровільний характер і зв’язана з бажанням  компанії внести свій внесок у розвиток 

суспільства, до якого її не зобов’язують ні економічні мотиви, ні закони, ні етика. [2, С. 

275, 277]. 

Таким чином, сучасні підприємства  на добровільній основі несуть корпоративну 

відповідальність за громадянську позицію персоналу, життєстійкісь, розв’язання 

соціальних проблем (в тому числі працівників підприємства), соціальний розвиток, 

згуртованість колективу, удосконалення колективної соціальної структури, 

забезпечення єдності підприємства й соціуму задля довгострокової перспективи 

розвитку суспільства. 
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